

▶▶▶我与祖国共成长

# 回国任教是我的心愿

张辉

本科毕业后，张辉决定赴美攻读学前教育专业硕士。在留学期间她努力学习，以优异的成绩完成学业。提升自我的同时，张辉兼职大学中文助教、在当地幼儿园教学，积极展现中国文化。

毕业后，尽管当地学校要聘用她，但她毅然回国投身祖国教育事业，一起听听她的故事。

## 怀揣热情，研究教育

2015年9月30日，这是我来到美国波士顿的第六天。

我终于搬进了租住的公寓里，尽管提前预订了家具，但还是没赶上在搬家前送达。床垫由于没有床架只能放在地上。我索性坐在上面打开了电脑，准时收看北京时间10月1日上午10点开始的阅兵仪式。

这时，家人打来了视频电话。国庆这天也是一家团聚的日子，我看着视频里亲人们相聚的笑脸，再环顾四周，初到异国的孤单、对家乡的思念交织成复杂的情绪涌上心头，我一时

产生了后悔出国的想法，那个夜晚我怀着对新生活的忐忑，久久不能入眠。

其实，来美国读学前教育研究生并不被周围人理解。从就业来看，教育行业不算一个高薪行业，尤其对于本科学商科的我，不少人觉得有些“可惜”。

不过，我知道自己在追求什么，在我看来教育工作者的价值从来不是用金钱衡量的，教育的影响是塑造灵魂，它以润物细无声的方式影响人的一生。

我从小在北京上学，经历了从幼儿园到大学不同阶段的教育，我深深地认识到教育的重要意义。

学前教育是教育的开端，是奠定学生发展基础的重要阶段，但它容易被忽略成简单看护的阶段。我想通过留学看一看不同国家的学前教育，了解先进理念，研究如何在学前阶段通过独有的方法、环境创设来影响孩子，教育孩子。就这样，我积极准备，带着对学前教育的热情与初心，申请到了美国波士顿学院的学前教育硕士项目。

初到美国，我经历了太多的“第一次”，无论是生活还是学习方面，许多问题需要我自己独自面对。

尽管我在本科期间修了英语语言文学双专业，但是教学中的文化差异依然让我一开始有些不适应。

上课时，自由讨论的课堂氛围浓厚，每名同学需要旁征博引教育理论、分享教育实践。我不断解锁课堂上的新体验，锻炼能力。作为一名跨专业研究生，我还需要比同学付出更多的精力和时间补课，才能在讨论时与大家在同

一频道。

我主动向波士顿学院下属的儿童中心申请了观摩的机会，利用课余时间去那里观察幼儿园的活动。我知道，理论学习再多，若没有实践的支撑也是纸上谈兵。

在观摩过程中，我用了课堂上学的记录方法，并在观摩结束后结合我对国内幼儿园的了解对比、分析，理解两国学前教育的不同之处，挖掘各自亮点。

在两年的研究生学习过程中，我通过实践，更全面、立体地感受了美国学前教育理念，了解他们培养孩子的方式。

在闲暇时间，我在学校的中文部兼职中文助教，帮助波士顿学院的本科生学习中文，我负责批改作业和答疑，帮助他们理解中文和中国文化。

## 发挥所长，留学报国

转眼间，我面临毕业，作为文科生我有一年opt实习时间，而后要作出是否回国的决定。

彼时，出国留学潮正如火如荼，身边的留学生朋友也都陆续做出了自己的选择。尽管这两年多的时间里，我已经适应了美国的生活，但是回国发展的初心一直没有改变。

我利用这一年opt时间去纽约继续学习蒙特梭利教学法，让自己更专精于某一课程。

蒙特梭利教学法的培训课程都在周末，因此我还在新泽西的一所幼儿园找到一份担任教师的全职工作。我认为实践不可或缺，事实证明也正是这一年的教学经历让我在之后的教育事业中有了更多感悟和依据。

我是全校唯一的一名中国老师，在日常教学中我和孩子们的关系很好，他们好奇地问我一些关于中国的问题。

在农历新年时，我带着孩子们一起在学校里舞狮，也教孩子们用中文说祝福语。我给孩子们发红包，他们有的仿照我发的红包给我“回礼”，用彩纸包装出红包的样子，在上面描摹出“大吉大利”的字，告诉我“只有到新年晚上才可以打开”，十分有意思。

一年的时光转瞬即逝，工作结束后，尽管校长抛来了续签的橄榄枝，愿意为我担保办理工作签证，但我心中的答案没有改变过。结束了在美学习工作，我回到了祖国，回到了我的家乡——北京。

如今，我光荣地加入了学前教育一线，在培养祖国人才的道路上尽自己一份力。我希望运用自己留学时收获的创新理念、先进方法，因材施教于每一个孩子，做好一名中国教育工作者，一个影响灵魂的“工程师”。能够对国家发展做出贡献，我荣幸之至。

（作者曾系美国波士顿学院学前教育专业硕士研究生）

# 出国读市场营销 你对专业知多少

本报记者 周妹芸

日前，启德教育在京发布《研究生留学十大专业——市场营销》报告，其中数据显示，近5年市场营销专业硕士研究生的留学申请占比排前5位，和金融专业同为商科类留学申请的热门专业。

市场营销（Marketing），又称作市场学、行销学，是一门应用型管理学科，在MBA、EMBA等商科管理课程中是重要模块。

据了解，海外院校的市场营销专业大多对申请者的专业背景没有严格要求，商科、文科或理工科背景的学生均可以转专业申请。

刘雪阳本科学习英语专业，去年他被美国约翰霍普金斯大学市场营销专业录取。刘雪阳说：“申请前我做了一番功课，市场营销专业实践性强，接受学生范围广，有不少学长、学姐跨专业申请成功。不过需要留意的是不同留学国高校依旧存在差异，例如英国的市场营销专业硕士课程大都要求申请者有商科相关背景，或者本科学过市场营销相关课程。”

“我希望毕业后从事消费品行业，市场营销专业不仅应用范围广，职场发展潜力也不错。”刘雪阳分享了自己的申请经验：“由于市场营销专业的实用性很强，美国院校普遍较看重申请者的实习及工作经历。比如我曾经在某500强外企、知名家电企业的市场部有过实习经历，这对申请很有帮助。”

“市场营销专业强调沟通、交流能力，因此不少院校对申请者语言成绩要求高于其他文商专业。”启德教育相关负责人介绍情况说，“以英国院校的市场营销专业为例，一般要求申请者的雅思6.5，单科不低于6.0。加拿大的市场营销硕士大多开设在高校的MBA下，以专业分支的形式出现，雅思要求最低6.5，更多院校要求雅思至少7且单项不低于6.5。拥有高分的GMAT（650分以上）对录取也有明显帮助。”

就读于法国北方高等商学院的李青青认为，明确具体方向是申请市场营销专业前的必备事项。李青青说：“法国高校的市场营销专业中营销分析学对逻辑能力和数学能力要求高，商科和理工科同学会大概率被录取；而创意类的营销专业多录取具有媒体传播、商务英语、艺术背景的同学。”

此外，市场营销专业就业方向广，明确具体的专业方向

有助于规划就业。

李青青说：“据我了解，市场营销毕业生可以从事营销、广告等市场工作，也可以从事教学、科研等。如果就业方向偏向科研、高校、机关工作单位等，择业时需更加关注项目的课程深度、研究资源；如果就业方向偏实践类，需注意项目的开设时长、实践机会、就业资源。”

猎聘《2023海外留学人才就业发展报告》数据显示，市场营销专业人才在“企业主动沟通的海外人才人次”调研中排在第4位，位于金融学、工商管理、经济学之后，颇具就业竞争力。

“毕业之后，我想做消费品的品牌工作。”刘雪阳说：“这需要应聘者同时具备商业分析能力和讲故事能力，目前我正努力在这两方面提升自己，相信通过实践会有更深的感悟。”



留学服务站



张辉留学时留影。

作者供图

## 中国驻德国法兰克福总领馆开展“领保进校园”系列活动

本报电（张舟）自高校新学期开学以来，中国驻法兰克福总领馆先后赴卡尔斯鲁厄、斯图加特、法兰克福等地高校举办“领保进校园”系列活动。

总领馆工作人员面向留学人员就留学常见安全风险及防范应对措施等进行全面讲解，同时结合典型

案例，重点就防范电信诈骗、加强人身安全防护等问题进行深入讲解，叮嘱广大留学生提高警惕，加强相互提醒和相互帮助，切实提高防范意识和能力。

留学人员纷纷表示通过参加活动更加了解了各类安全风险，掌握了防范应对知识，有助于自己平安留学。

## 中国驻澳大利亚阿德莱德总领馆提醒提高安全防范意识

本报电（张舟）近期，中国驻阿德莱德总领馆辖区内发生了一起中国留学生晚间回家途中被当地酗酒人员毆打致伤事件，受伤者已报警。据媒体报道，当地一家酒店日前遭蒙面抢劫，还有两家加油站遭抢。

圣诞节及学生假期临近，中国驻阿德莱德总领馆提醒辖区内中国

公民提高警惕，注意安全，加强防范。周末及假期尽量减少夜间外出，确需夜间外出，应选择灯光明亮或人多的地方行走，并留意周边环境。不建议女性在晚上单独外出。在公共场所如遇言语侮辱或骚扰，要保持冷静，避免冲突，注意收集好证据，必要时可选择报警。

## 2023年度中国罗德学者得主揭晓

本报电（张舟）日前，罗德奖学金迎来了第九批中国罗德学者。

今年的罗德中国奖学金回归线下终选。经过网申和线上面试的激烈初选，14名优秀的候选人突出重围，进入到罗德终选。终选委员会评委与候选人进行了深入交流。最后，4名中国学生脱颖而出。他们分别来自北京大学、清华大学、香港大学、美国乔治城大学，将于2024年入读牛津大学。罗德奖学金创立于1903年，

是历史悠久、颇负盛名的国际奖学金项目。

罗德奖学金每年从全球选拔100余位罗德学者，资助他们前往英国牛津大学深造。每名罗德奖学金得主每学期可得到覆盖任何专业硕士、博士或第二本科学位项目费用的奖学金与生活费，合计每年可达9万英镑。

罗德奖学金于2015年在中国大陆地区正式开放申请，每年从中国选拔4位罗德学者，任何专业方向的同学均可申请。

## 盐田区海山街道海花园城市更新单元无法联系权利人被搬迁房屋的公告

深圳市盐田区海山街道海花园城市更新单元项目范围内存在3套被搬迁房屋（详见附件），经多次信息查询、现场调查以及周边走访，均无法取得联系物业权利人。请合法物业权利人自本公告发布之日起15日内携带相关权属证明前来申报；逾期未申报的房屋，将通过法定程序认定为无主房屋，并按照《深圳经济特区城市更新条例》等有关规定，依法予以处置。

海山街道办联系人：廖工，联系电话：0755-22320011

联系地址：广东省深圳市盐田区海山街道海山路77号悦林大厦1-5层

特此公告。

深圳市盐田区海山街道办事处 2023年11月23日

附件：深圳市盐田区海山街道海花园城市更新单元无法联系物业权利人房屋明细表

序号	房屋位置	楼栋号	房号
1	盐田区海花园	14栋	4D
2	盐田区海花园	53栋	5-C
3	盐田区海花园	17栋	6-A

中华人民共和国河北省保定市徐水区人民法院公告 W1WI SULASTRI: 本院认为原告田川海与被告李旭辉离婚纠纷一案，已审理终结。现依法向你们公告送达本院(2022)冀0304民初1373号民事判决书。判决书主文：准予原告田川海与被告李旭辉离婚。案件受理费200元，由田川海负担。自公告之日起三个月内来本院领取判决书，逾期则视为送达。如不服本判决，可以在判决书送达之日起十五日内，向本院递交上诉状，并按对方当事人的人数提出副本，上诉于河北省高级人民法院。逾期不上诉，本判决即发生法律效力。

四川省高级人民法院公告 ZUNGM MAM: 本院认为(2023)川3424民初230号原告曹平与被告李旭辉离婚纠纷一案，已审理终结。因原告下落不明，依法向你公告送达本案的民事判决书，判决如下：准予原告曹平与被告李旭辉离婚。自公告之日起30日即视为送达。如不服本判决，可在公告期满后15日内，向本院递交上诉状，上诉于凉山彝族自治州中级人民法院。逾期不上诉，本判决即发生法律效力。

湖北省武汉市武昌区人民法院公告 CHEN HUA DUAN LAN PING: 本院认为原告胡年诉被告CHEN HUA、被告DUAN LAN PING房屋买卖合同纠纷一案，因你们下落不明，依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票、普通程序独任审判委托书、诉讼权利义务告知书。自公告之日起，经过3个月，即视为送达。提出答辩状和举证的期限均为公告期满后的30日内，并于举证期限届满后的第3日上午9时（遇法定节假日顺延）在本法院第十六法庭公开审理，逾期不到庭将依法缺席裁判。吉林省吉林市丰满区人民法院公告 董明华: 本院认为原告董明华诉被告董明华合同纠纷一案，依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书及开庭传票等。自公告发布之日起3个月，即视为送达。提出答辩状和举证的期限为公告送达期满后的30日内，并于举证期限届满后的第3日上午9时（遇法定节假日顺延）在本法院立案法庭（吉林大街101号）公开审理此案，逾期将依法缺席裁判。

江苏省无锡市梁溪区人民法院公告 XUE SONIA: 本院认为(2023)苏0213民初12965号原告曹平诉被告李旭辉离婚纠纷一案，依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、权利义务告知书、开庭传票及民事裁定书。自公告之日起，经过三个月即视为送达。提出答辩状和举证的期限分别为公告期满后的30日和30日内，并于举证期限届满后的第3日内，向本院递交上诉状，上诉于无锡市梁溪区人民法院。逾期将依法缺席裁判。

波劳务合同纠纷一案，本院已审理终结。因你方下落不明，现依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条之规定，向你公告送达本院(2022)粤0304民初48380号民事判决书。根据《中华人民共和国民事诉讼法》第二百六十一条规定，自公告之日起三个月内来本院广东法院领取民事判决书，逾期则视为送达。如不服本判决，可在公告期满后30日内，向本院递交上诉状及副本，上诉于广东省高级人民法院。辽宁省本溪市平山区人民法院公告 被告文大成: 本院认为原告刘志良诉你方民间借贷纠纷一案，已审理终结。现依法向你公告送达(2023)辽0502民初91号民事判决书。判决如下：被告刘大成于本判决生效后十日内偿还原告刘志良借款13.6万元。如果未按本判决指定的期间履行给付金钱义务，应当依照《中华人民共和国民事诉讼法》第二百六十一条规定，加倍支付迟延履行期间的债务利息。案件受理费3190元（原告已预交），由被告刘大成负担。自公告之日起三个月内来本院广东法院领取民事判决书，逾期则视为送达。如不服本判决，可在公告期满后30日内，向本院递交上诉状及副本，上诉于辽宁省高级人民法院。逾期将依法缺席裁判。

吉林省通化市东昌区人民法院公告 YAMAZAKIMIEKO(山崎美穗子): 本院认为原告曹平诉被告李旭辉离婚纠纷一案，已审理终结。现依法向你公告送达(2020)吉0502民初2511号民事判决书。裁判结果：准予原告曹平与被告YAMAZAKIMIEKO离婚。案件受理费400元，由原告曹平负担。自公告之日起三个月内来本院广东法院领取民事判决书，逾期则视为送达。如不服本判决，可在公告期满后30日内，向本院递交上诉状及副本，上诉于吉林省通化市中级人民法院。逾期将依法缺席裁判。

广西壮族自治区龙州县人民法院公告 冯根: 本院认为(2022)桂1423民初2112号民事判决书一份。自公告之日起三个月内即视为送达。如不服本判决，可在公告期满后30日内，向本院递交上诉状及副本，上诉于广西壮族自治区高级人民法院。北京市海淀区人民法院公告 白博明: 本院认为张帆与白博明、白博明、白涵清诉你方房屋纠纷一案，原告诉讼请求：1.请求依法确认原告在不动产产权证号为白博明的户籍地址为北京市海淀区北蜂窝路5号院6号楼13层4单元1301号房屋地址上，存在有因原告的户籍地址北京市海淀区羊坊店街道羊坊店西里48栋4单元1301号房屋地址拆迁所产生的不动产权利等拆迁安置补偿利益和离婚财产分割利益，以及具体份额，我方应享有不低于四分之一的份额；2.诉讼费、公告费由两被告承担。现依法向你公告送达起诉书副本、应诉通知书、开庭传票、合议庭组成人员通知书等诉讼材料。自公告之日起三个月内即视为送达。公告期满后三十日内为答辩期，你应当自应诉通知书送达之日起三十日内向本院提交答辩，在举证期限内不提交的，视为放弃举证权利。定于举证期限届满后的第3日9时30分（遇节假日顺延）在北京市海淀区区人民法院复兴路人民法院第17法庭开庭审理，逾期将依法缺席裁判。

中华人民共和国广东省广州市海珠区人民法院公告 姜义红: 本院认为(2023)粤0105民初17167号原告姜义红诉被告姜成丽、姜广洋、宋峻峰、姜东来、潘燕燕、陈倩玲、姜义红、姜义来继承纠纷一案，原告诉讼请求：1.判令被继承人姜义来、姜义来（又名“姜玉梅”）遗产坐落在广州市荔湾区文昌北路290号405房屋（原广州市越秀区北京南路海味街47-27号406房屋）由原告继承；2.判令本案诉讼费用由被告共同承担。现由被告姜义红（女，身份信息不明，住址不详，系香港居民）下落不明，无法送达，依法向你公告送达本案起诉状、开庭传票、证据、举证通知书等材料。自公告之日起满三个月视为送达。答辩期为公告送达期满后起算30日内，举证期为公告送达期满后起算15日内。本案定于2024年4